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Contexte, objectifs et mContexte, objectifs et mééthodologiethodologie
• Dans le cadre de sa rencontre annuelle 2007, sous le thème « Saisissez 

les changements », l’Association des restaurateurs du Québec a effectué
un bref sondage pour connaître les habitudes de consommation au 
restaurant des Québécois au cours des 5 prochaines années.

• L’ARQ a mandaté Léger Marketing afin d’effectuer un sondage de 4 
courtes questions auprès des Québécois. À titre comparatif, l’ARQ a 
proposé à ses membres restaurateurs d’effectuer le même exercice. Par 
la suite, une comparaison entre la vision des membres de l’ARQ 
(gestionnaires et propriétaires de restaurants) et les réponses des 
Québécois permet de tirer des conclusions intéressantes et surprenantes 
sur l’orientation des habitudes de consommation au restaurant des 
Québécois pour les 5 prochaines années.

• Méthodologie: 156 restaurateurs ont répondu au sondage envoyé par 
télécopieur au 4 200 membres de l’ARQ dans la semaine du 10 au 21 
septembre 2007.  Le taux de réponse est donc de +/- 5 %.



Selon vous, parmi les plats et les aliments suivants, quel est celui que les 
Québécois auront tendance à consommer davantage au restaurant, au 

cours des 5 prochaines années ?
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Selon vous, parmi les plats et les aliments suivants, quel est celui que les 
Québécois auront tendance à consommer le moins au restaurant, au cours 

des 5 prochaines années ?
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Selon vous, parmi les éléments suivants, quels sont les 3 critères qui 
motiveront les Québécois dans le choix d'un restaurant au cours des 5 

prochaines années ? - 3 réponses possibles
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Selon vous, quel type de restaurant les Québécois fréquenteront-ils le plus 
souvent au cours des 5 prochaines années ?
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À quelle catégorie d'établissement appartenez-vous ?
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Pour toutes questions ou renseignements Pour toutes questions ou renseignements 
supplsuppléémentaires, communiquez avec lmentaires, communiquez avec l’’Association Association 

des restaurateurs du Qudes restaurateurs du Quéébecbec

TTééllééphone phone 514 527514 527--98019801
Sans fraisSans frais 1 800 4631 800 463--42374237
TTéélléécopieurcopieur 514 527514 527--30663066
CourrielCourriel arqc@arqc.qc.caarqc@arqc.qc.ca

7085 rue Beaubien Est7085 rue Beaubien Est
MontrMontrééal (al (QcQc))
H1M 2Y2H1M 2Y2
www.restaurateurs.cawww.restaurateurs.ca


